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ACTA N°16 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Martes 06 de mayo de 2025 

 

 

En la sala de sesiones de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a seis días de mes de 

mayo  del  año dos mil veinticinco , siendo las 09:00 horas, se da inicio a la sesión ordinaria 

N°16 del Honorable Concejo Municipal, transmitiéndose en vivo y en directo a través de la 

plataforma Facebook, red social de la I. Municipalidad de Litueche, preside El Sr. Alcalde   

de  la comuna, Don Rodrigo Palominos Vidal y actúa como secretaria de actas Doña 

Laura Uribe Silva en calidad de secretaria municipal   y ministra de fe. 

 
 

CONCEJALES ASISTENTES: 

 

 

     Señor Concejal      Rosendo Galleguillos Valdenegro 

     Señor Concejal      Maximiliano Cuevas Martínez 

     Señor Concejal      Vicente Matus Donoso 

     Señora Concejal    Patricio Silva Oyarzun 

     Señor Concejal      Sara Daza Gallardo 

 
 
 
Con Asistencia de:  Paula Rebeco – Jefa DAEM (S) 
    Romina Cartes – Administradora Municipal 

      
 

 
 
 
 
TABLA: 
 



                                                                                                                    

MUNICIPALIDAD DE LITUECHE 

Secretaría Municipal 
 

Acta No 16 del martes 06 de mayo de 2025 – H.  Concejo Municipal de Litueche - Página 2-18 
 

 

1. Aprobación acta sesión ordinaria N°4 del 29 de abril de 2025. 

2. Aprobación acta sesión extraordinaria N°5 del 30 de abril de 2025. 

3. Aprobación informe de evaluación, licitación, contrato, suministro, 

materiales de ferretería, departamento de educación y escuela de la comuna 

de Litueche, año 2025, ID 5124- 7- LE25. 

4. Aprobación, ratificación, convenio de colaboración entre la Ilustre 

Municipalidad de Lo Barnechea y la Ilustre Municipalidad de Litueche. 

5. Varios. 

 
DESARROLLO: 

 

Toma la palabra el Sr. alcalde de la comuna Don Rodrigo Palominos Vidal, 

quien preside y en nombre de Dios abre la sesión, saludando a los asistentes 

presentes. Saluda a los vecinos que nos siguen por las redes sociales y también a 

los funcionarios municipales que se encuentran en esta sesión ordinaria número 

16. 

 

Da inicio tocando el primer punto de la tabla que es aprobación acta sesión 

ordinaria número 4, del 29 de abril del 2025.  

 

 

 

 

Realiza una ronda de consultas sobre dicha acta. 

 

Concejal Rosendo Galleguillo: Saluda al alcalde, concejales, profesionales que se 

encuentran en la sala y a los vecinos que escuchan. Y menciona que no tiene 

1.- Aprobación acta sesión ordinaria N°4 del 29 de abril de 2025. 
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consultas, solo error de tipeo, señala que hoy el acta está súper completa así que 

no tiene más consulta. 

Concejal Maximiliano Cuevas: Agradece al Sr. alcalde. Inicia saludando a todos 

los vecinos que siguen la transmisión a través de las redes sociales, a los 

funcionarios que acompañan hoy, nuestros colegas concejales. Sobre el acta de la 

sesión extraordinaria no tiene mayores dudas.  

 

Concejal Vicente Matus: Saluda al Sr. alcalde, colegas concejales presentes, a 

los funcionarios y a todos quienes ven a través de las redes sociales. Sobre el acta 

de la sesión extraordinaria número 4 no tiene dudas ni consultas. 

 

Concejal Patricio Silva: Agradece al presidente y saluda a los honorables 

concejales, alcalde y a los funcionarios que nos ven a través de las redes sociales. 

Con respecto al acta número 4 de la sesión extraordinaria no tiene consultas. 

 

Concejal Sara Daza: Saluda al presidente, a los concejales, a los funcionarios 

municipales presentes y a todos quienes siguen en esta transmisión en vivo. En 

relación al acta extraordinaria número 4 no tiene ninguna observación. Solamente 

felicita por el impecable encuentro público y también señala que ya está quedando 

chico el espacio que hay para estas actividades. 

Agradece también, a todas las personas que participaron en la cuenta pública que 

es un hecho muy importante. 

Sigue con la palabra el Sr. Alcalde sumándose a lo que acaba de decir la concejala. 

Agradece a los vecinos, principalmente, que vinieron. A las autoridades que 

también acompañaron. Diputados, delegadas y demás. A las autoridades que nos 

acompañaron ese día en esta cuenta pública. Concuerda con la concejala diciendo 
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que sí llegó bastante gente y efectivamente el salón ya está quedando chico. 

 

Llama a votación el punto número uno de la tabla: 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Maximiliano Cuevas Martínez Aprueba 

Vicente Matus Donoso Aprueba 

Patricio Silva Oyarzun Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Rodrigo Palominos Vidal Aprueba 

 

 

 

 

 

El Sr. alcalde continua con el punto 2 de la tabla. 

 

 

 

 

Pasando a una ronda de dudas y/o consultas.  

 

Concejal Rosendo: No tiene consultas. 

 

Concejal Maximiliano: Agradece al sr. alcalde. Y menciona que, sobre esta acta, 

que fue enviada a los concejales hace un poquito más de una hora veinte antes de 

Por unanimidad de los concejales presentes se aprueba el Acta extraordinaria número 

4 del 29 de abril de 2025. 

2.- Aprobación acta sesión extraordinaria N°5 del 30 de abril de 2025. 
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comenzar la sesión. Entonces por su parte no podría aprobar dicha acta. 

Recalca que se ha hablado del tema del envío de la documentación con los plazos 

que corresponden, al cual solicita sean enviadas con un poquito más de antelación. 

 

Concejal Vicente Matus: No tiene consulta. Sólo se suma a lo que dice el concejal 

Cuevas. 

 

Concejal Patricio Silva: Se sumo a las palabras del colega concejal Maximiliano 

Cuevas, ya que, menciona que hace un ratito atrás llegó esta acta. Así es que estoy 

en la misma situación que mi colega. 

 

Concejala Sara Daza: No tiene nada más que agregar, aparte de lo que han dicho 

ya los concejales presentes.  

 

El Sr. Alcalde llama a votación el punto número dos de la tabla del día de hoy. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Maximiliano Cuevas Martínez Rechaza 

Vicente Matus Donoso Rechaza 

Patricio Silva Oyarzun Rechaza 

Sara Daza Gallardo Se abstiene 

Rodrigo Palominos Vidal Rechaza 

 

 

 

 

Con cuatro votos de rechazo, un voto a favor y una abstención se rechaza el acta 

sesión extraordinaria N°5 del 30 de abril de 2025. 
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Pasamos al punto tres de esta tabla. 

 

 

 

 

 

 

Para lo cual le sede la palabra a la jefa DAEM subrogante, la señora Paula Rebeco. 

 

Paula Rebeco: Inicia saludando a todos y a todas, concejales, concejalas, alcalde, 

funcionarios municipales y las personas que nos ven por las redes sociales. 

Parte realizando la mención que estuvieron trabajando en el acta con la comisión, 

donde se presentaron cinco oferentes para el convenio de suministro de ferretería 

para los establecimientos educacionales y para DAEM. 

Estos cinco oferentes, según la evaluación que se realiza, el oferente número 5, que 

es Manuel Ignacio Poveda Rivera, cumpliría con el mayor porcentaje de evaluación 

con un porcentaje del 85, 7%. 

Hubo oferentes a nivel regional, nacional y provincial. Y se seleccionó a este oferente 

en vista que es el que ocupa el menor tiempo de plazo en entrega de materiales con 

12 horas. Es por eso el mayor porcentaje lo lleva él. Menciona que esa es la 

información que les puede entregar, pregunta si hay dudas al respecto. 

 

El sr. alcalde realiza una ronda de consultas. 

 

3.- Aprobación informe de evaluación, licitación, contrato, suministro, 

materiales de ferretería, departamento de educación y escuela de la 

comuna de Litueche, año 2025, ID 5124- 7- LE25. 
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Concejal Rosendo Galleguillos: No tiene consultas. Menciona que lo reviso la 

noche pasada y no, no tiene consulta. 

Concejal Maximiliano Cuevas: Saluda a la jefa DAEM (S) señorita Paula Rebeco. 

Bueno, menciona que recién revisó la apertura. Le parece que, está acorde los 

porcentajes. Lo que sí menciona que le gustaría que, en los próximos concejos, 

quizás como recomendación o quizás como complementación a los criterios de 

evaluación, sería tener garantías. Ya, por lo que aparece ahí, ¿no hay garantías de 

por medio? Tiene la duda. 

 

Interviene la jefa DAEM respondiendo que tendría que revisar en las bases, pero 

no. 

 

Continua el concejal Maximiliano Cuevas diciendo que quizás sería una buena 

medida de protegernos nosotros.  

 

Concejal Vicente Matus: No tiene consultas. 

 

Concejal Patricio Silva: Menciona que revisó el acta de apertura y evaluación del 

suministro de materiales de ferretería de escuelas y DAEM y no tiene consulta. 

 

Concejal Sara Daza: Saluda a la señorita Paula Rebeco y menciona que no tiene 

dudas ni consultas al respecto. 

 

Toma la palabra la Jefa DAEM (S) diciendo que, si bien no tiene una boleta de 

garantía, si dentro del contrato se establece la multa por retraso, por material que 

llegue en mal estado, y ahí se van cursando las multas que ya este año ya hemos 

cursado alguna multa y años anteriores, si revisamos, también se han cursado 
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multas por atraso, por entrega no oportuna. 

 

El Sr. alcalde llama a la votación. 

 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Maximiliano Cuevas Martínez Aprueba 

Vicente Matus Donoso Aprueba 

Patricio Silva Oyarzun Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Rodrigo Palominos Vidal Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El sr. alcalde agradece a la jefa DAEM subrogante por su presentación ante el 

concejo municipal. 

 

Continua con el punto número cuatro de la tabla: 

 

 

 

ACUERDO N°90/2024 

Por unanimidad de los concejales presentes se aprueba el informe de evaluación, 

licitación, contrato, suministro, materiales de ferretería, departamento de 

educación y escuela de la comuna de Litueche, año 2025, ID 5124- 7- LE25. 

 

4.- Aprobación, ratificación, convenio de colaboración entre la Ilustre 

Municipalidad de Lo Barnechea y la Ilustre Municipalidad de Litueche. 
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Para lo cual el sr. alcalde sede la palabra a la Administradora Municipal, 

Romina Cartes, para una explicación general del convenio y luego poder 

realizar una ronda de consultas en relación a dicho convenio. 

 

Continua la Srta. Romina Cartes saludando a los asistentes y menciona que, 

en el marco de estrechar lazos con instituciones públicas y privadas, bajo 

esta administración y bajo el liderazgo del señor alcalde, estamos en una 

tarea de poder firmar convenios con distintos municipios que nos puedan 

apoyar. 

Comenta que se firmó este convenio hace dos semanas, una semana cuando 

estuvimos atrás en dicha municipalidad. Estamos viendo con otros 

municipios también y con otras instituciones para que ustedes tengan 

conocimiento, pero parte del conocimiento que se pone ante el consejo es que 

ustedes nos ratifiquen esta firma.  

Este convenio es, como ustedes puede ver. Una de las cosas que estamos 

tratando de lograr con esta municipalidad en particular es que cuando den 

de baja vehículos nos puedan entregar a esta municipalidad, la que tiene 

mucho menos recursos.  

 

Continua el señor alcalde, agregando que, el ánimo de esta administración 

es poder estrechar lazos, hacer nexos con diferentes municipios. 

Históricamente este municipio ha celebrado algunos convenios. Se mantiene 

activo el convenio con San Pedro, La Estrella y Navidad. También tenemos un 
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convenio con las Condes y Temuco 

 

Estos son convenios que al final, como lo decía la administradora es poder 

hacer esta alianza para poder buscar apoyo, ya sea en algunas cosas 

materiales, como también de profesionales o que en algún momento podemos 

necesitar, que necesitamos, y que ellos gozan de una mayor cantidad de 

recursos humanos. Ese es el afán y es la intención que hoy día tenemos. 

Poder trabajar en conjunto con otros municipios para apoyarnos de forma 

mutua. Menciona también que como municipio no sabemos cómo podríamos 

ayudar a la municipalidad de Lo Barnechea, pero la idea es poder golpear 

estas puertas y poder buscar estos apoyos. 

 

Pasamos a una ronda de consulta. 

 

Concejal Rosendo Galleguillos: No tiene consultas. 

 

Concejal Maximiliano Cuevas: Agradece la palabra al sr. alcalde. Y comenta 

que, estos convenios con municipalidades que quizás se encuentran en una 

mejor posición que nosotros son favorables. Cree que es una buena 

oportunidad que podrían sacar buenas experiencias, ya que, tienen un 

desarrollo de seguridad muy amplio. Obviamente tienen un recurso mucho 

mayor al de nosotros. Así que nada, felicitar y esperar los resultados de esto 

que sean buenos. 

Concejal Vicente Matus: Saluda a la administradora y menciona que no 

tiene consultas al respecto, ya que, es bastante claro el convenio, así que no 

tiene mayores consultas. 
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Concejal Patricio Silva: Agradece la explicación de la administradora y 

comenta que, cada alianza que se pueda hacer con municipios o con 

entidades que nos favorezcan, bienvenido para nuestra comuna. Así es que, 

como bien lo decía el concejal Cuevas, la municipalidad de Lo Barnechea es 

mucho más grande que nosotros. 

Por, otra parte, como bien lo planteaba la señorita administradora también, 

en el tema del convenio de vehículos que es donde baja poder llegar acá. Todo 

lo que pueda llegar a nuestra comuna es bienvenido y se agradece. Así es que 

felicitar a la administración del sr. alcalde. 

 

Concejal Sara Daza: Saluda a la señorita administradora. Menciona que está 

totalmente de acuerdo con estos convenios de colaboración. Y como bien ya 

lo dicen, va a ser más apoyo a nosotros que a ellos. Totalmente de acuerdo 

con aquello y reitera también lo que han dicho los concejales. Estas alianzas 

van en pro de poder nosotros como municipio ir mejorando cada día más. Así 

que bienvenido a este nuevo convenio de colaboración. Felicitarlos también 

por esto y que se sigan dando otras más contra municipios. 

 

Interviene la Srta. Administradora agregando que otra de las cosas que le 

mencionó el alcalde Alessandri y el alcalde Palominos es que ellos (Lo 

Barnechea) pudieran en el futuro enviarnos funcionarios en comisión de 

servicio que nos pudieran aportar. Así que estamos también estableciendo 

eso y más adelante les vamos a pasar otros convenios que estamos por firmar. 

Pero tenemos que tener los vistos buenos de ambos jurídicos para poder 

comentarlo. 
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El Sr. Alcalde llama a la votación. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Maximiliano Cuevas Martínez Aprueba 

Vicente Matus Donoso Aprueba 

Patricio Silva Oyarzun Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Rodrigo Palominos Vidal Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

El sr. alcalde pasa al punto número cinco.  

 

 

 

 

 

El sr. alcalde sede la palabra a los concejales presentes. 

 

Concejal Rosendo Galleguillos: Comienza solicitando, ya que están hablando de 

convenios, le gustaría saber si en algún momento, se le puede hacer entrega de una 

ACUERDO N°91/2024 

Por unanimidad de los concejales presentes se aprueba Convenio de colaboración 

entre la Ilustre Municipalidad de Lo Barnechea y la Ilustre Municipalidad de 

Litueche. 

 

5.- Varios. 
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copia del convenio con la municipalidad de San pedro, ya que, lo ha buscado entre 

sus archivos y no lo encuentra. Le gustaría que se lo hicieran llegar el convenio de 

San Pedro.  

 

A lo que el sr. alcalde responde que sí, que se lo hará llegar. 

 

Continua el sr. concejal Rosendo Galleguillos, consultando sobre cuál sería la 

función del eléctrico. “¿Cuál es la función del va a trabajar los fines de semana o 

cuando hay emergencias también? ¿Cómo va a ser la función del?” 

El sr. alcalde le responde que, su contrato es para estar disponible 24-7. Pero 

menciona que existen dos situaciones. Una, la primera, es lo costoso en tiempo que 

hoy en día se están haciendo las compras, que nos limitan, se suben, puede que no 

aparezca nadie en una compra, y es lo que nos ha ido limitado, pero en base a lo 

que ha se ha ido cubriendo y ha estado pasando algo bien poco habitual. Lo 

segundo es que hay un tema, y es que desde que apareció el eléctrico, una semana 

después, hay partes que nos está cortando la luz el mismo sector, con fotos celdas 

cambiadas y con intervención de unos marcadores que han sido intervenidos, 

exactamente. Un tema realmente preocupante y delicado. 

 

Menciona que es un trabajo que se ha hecho y se ha tenido que volver a hacer por 

una intervención desconocida. Se dio aviso a seguridad y carabineros, para que 

estén al tanto de lo sucedido y la idea es que se termine con este tema, porque al 

final es un daño innecesario. Finaliza comentando que él está disponible, y la idea 

es que ya está otra semana tenga todos los materiales, porque también hay 

materiales que tenemos que nosotros abastecerlo como de seguridad, y también 

implementos mínimos. Llámese la escalera, una escalera de 14 cuadros, no sé cómo 
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es el nombre técnico, pero va a poder llegar y ser más práctica lo que hay que hacer. 

 

Continua el concejal Rosendo Galleguillos consultando sobre el tema de las 

luminarias, consulta si ¿eso hay que esperar hasta cuando se compre la camioneta? 

 

El sr. alcalde expresa su deseo de discutir el tema sin quorum y menciona retrasos 

en reparaciones debido a restricciones presupuestarias y necesidad de superávit 

para redistribución. 

Continua con la palabra el concejal Maximiliano Cuevas: expone la problemática 

de la basura, destacando la reunión con vecinos sobre la falta de vertederos 

cercanos y promesas incumplidas de puntos limpios. Solicita información al alcalde 

sobre avances en desarrollo medioambiental y reciclaje, mencionando un 

presupuesto de 22 millones de pesos. Además, propone investigar contenedores y 

empleos verdes, sugiriendo implementar composteras como posibles soluciones. 

Finaliza ofreciendo el informe al alcalde para su consideración. 

 

El señor alcalde interviene mencionando para finalizar dicho tema que, se está 

desarrollando un proyecto sobre basureros enfocado en educación y reciclaje, 

buscando disminuir la cantidad de basura y ahorrar costos en el vertedero de Teno, 

que cobra por peso. Aunque ya tenemos el proyecto valorado, necesitamos recursos 

para implementar al menos dos puntos limpios a corto plazo. La ubicación es 

complicada, requiriendo autorización. Además, se están considerando terrenos 

privados y la colaboración de vecinos. La problemática de la basura es creciente y 

requiere urgente atención, especialmente en comunidades en desarrollo. 

 

Continua con la palabra el concejal Vicente Matus: Menciona que se presentó una 
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solicitud de la escuela de fútbol Palestino para entrenar en un espacio iluminado 

una vez a la semana, debido a horarios de invierno. Se ingresó una carta a la oficina 

del alcalde. Además, las luces en Maquehua están apagadas desde hace tiempo. Se 

hace un llamado a los vecinos para informar sobre problemas de iluminación de 

inmediato. La iluminación es esencial para la seguridad. 

 

Continua con puntos varios el concejal Patricio Silva: Me reuní con 

organizaciones sobre plazos de entrega de documentos por parte de la Secretaría 

Municipal. Hablé con la señorita Laura, quien me aclaró el tema. Además, una 

junta de vecinos planteó la duplicidad de información sobre la creación de nuevas 

juntas en el sector La Villa. Aunque el alcalde mencionó que no se podía crear una 

nueva junta, yo propuse que se permitiera en el sector Campo Real, siempre que 

haya al menos 50 residentes permanentes, como estipula la Ley de Junta de 

Vecinos. El secretario municipal certifica la residencia mediante el registro social 

de hogares en el momento de la constitución. 

Se discutió la posibilidad de crear una junta de vecinos en la villa, resaltando que 

solo puede incluir a residentes dentro de un territorio cerrado, como las 

parcelaciones. Para formar dicha junta, se requiere un mínimo de 50 personas, 

todas mayores de edad y permanentes en el lugar, sin pertenecer a otra junta. 

Aunque 50 personas podrían habitar el sector, muchos residentes no desean 

cambiar su registro social, ya que tienen su domicilio en otra comuna, lo que 

complica la formación. A pesar de los esfuerzos para establecer juntas, este 

obstáculo persiste. La idea de reorganizarse como comité de adelanto fue 

mencionada. 
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Por otra parte, presenta otro punto, referente al transporte público de pasajeros en 

el sector del Cusco, ¿qué nos puede comentar referente a la licitación a nivel 

regional? 

 

Responde el alcalde que, informó sobre la situación del transporte en ciertos 

sectores, donde vecinos señalaron que el furgón actual no cumple con sus 

necesidades. La licitación, llevada a cabo por el ministerio, fue adjudicada a un 

operador que presentó un vehículo de 19 pasajeros, contradiciendo las necesidades 

planteadas. Se discutió la falta de recursos, lo que impide la implementación de un 

vehículo adecuado de mayor capacidad. Se planea contactar a la Seremi para 

buscar soluciones y, si no hay respuesta, hacer presión en Rancagua junto a los 

vecinos. 

Aunque no se pudo realizar la reunión, estaban informados sobre la situación. 

Ahora enfrentamos otro problema: el 10 de febrero se suspenderá la locomoción de 

Quelentaro-Litueche y no funcionará hasta dentro de dos semanas, según se 

informó hace un mes. Además, un operador mencionó que cree que el jefe no 

postulará, ya que el costo del transporte debería ser al menos de dos millones, pero 

solo pagarán un millón 550, lo que complica aún más la situación. 

 

Finaliza su intervención el concejal Patricio Silva dando a conocer la molestia de 

los distintos dirigentes de organizaciones deportivas y se quejan de no ser invitados 

a la cuenta pública; vecinos informan sobre peligros en el Paso de Cebra. Y en la 

última sesión del consejo extraordinario, se dijo que nos tenía para hoy día una 

respuesta referente a la Escuela de Fútbol Comunal. 

 

El sr. alcalde menciona que el presidente de la Comisión ingresó una solicitud de 
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deporte para tratarla este viernes. Incluyó el tema para poder verlo en conjunto el 

día viernes. 

 

Sigue con la palabra la concejala Sara Daza: Ya una vez escuchado sus 

compañeros comentó y se sumó a la preocupación sobre la peligrosidad del paso 

cebra, y se expresó preocupación por quejas sobre el trato en ciertas áreas 

municipales. Se sugiere formar una comisión para revisar protocolos según la ley 

CARIM y asegurar la correcta orientación de funcionarios. Por otra parte, solicita 

agregar a la tabla del próximo concejo el tema de Arica en concejo. 

 

Interviene el sr. alcalde mencionando que se necesita financiamiento para mejorar 

la seguridad vial y resolver problemas más allá de pintar. Y con respecto al viaje a 

Arica, se propone que el cuerpo colegiado acompañe a los campeones regionales de 

Litueche al campeonato nacional de hueca en Arica, con salida en bus el 3 de 

noviembre. Se busca confirmar asistencia y gestionar los pasajes. 

 

Se discute la moción presentada por los concejales sobre la participación de la 

comuna en un evento nacional. El alcalde permite la consulta de cada concejal, 

todos están de acuerdo, excepto el concejal Rosendo Gallillo que decide no asistir. 

Los concejales Maximiliano Cuevas, Vicente Matus y Patricio Silva enfatizan la 

importancia de la presencia de autoridades en este tipo de eventos, destacando la 

experiencia del campeonato anterior en 2015 y el apoyo a la comunidad. La 

consejera Sara Daza respalda esta idea de apoyo, sugiriendo que se deben definir 

los términos del viaje y un acuerdo colectivo sobre ello. 

La compra de pasajes para el viaje al Campeonato Nacional de Cueca Adulto Arica 

2025, que se celebrará del 4 al 8 de junio, presenta ciertos retos. La adquisición del 
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ticket es engorrosa, además de considerar si se comprará por agencias en mercado 

público. Viajar desde todo el país resulta más económico si se hace con 

anticipación.  

 

El Consejo Municipal ha acordado participar en este evento, siendo la versión 55. 

Durante la sesión ordinaria, los concejales votaron de manera unánime a favor del 

acuerdo, confirmando su asistencia y representación en Arica. 

 

Siendo las 10:01 hrs. el Sr. Alcalde en nombre de Dios cierra la sesión.  
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